



СОВЕТЫ, ДЕПУТАТЫ, ЖИЗНЬ

# ВОСПЛИТЬ ВАТЬ ХОЗЯИНА

В прошлом году два звена полеводов в совхозе «Первомайский» работали на подряде. Оправдала себя новая организация труда в звене Виктора Александровича Сапрыкина, сработали с прибылью. Не все получилось в звене Анатолия Кузьмича Ксенона, но члены этого звена не разочаровались. Проанализировали свои недостатки и нынче готовы трудиться с еще большими силами. Да и все полеводство в хозяйстве переходит на подряд.

Хоть и не велик срок работы на подряде у членов двух звеньев, а уже почувствовали они себя настоящими хозяевами. И часто при разговоре подчеркивают: «Наше поле, наша техника» и т. д. Трудом воспитывается у людей чувство хозяина.

Подхватили добрый почин полеводы и малиновские животноводы, работающие на откорке молодняка (бригадир Надежда Васильевна Алексеенко).

Невелики еще успехи, но вклад свой в совхозное производство подрядчики внесли. Выполнены совхозом планы продажи государству молока и мяса, зерна.

Выполнен был план и по заготовке кормов для общественного животноводства. В достатке было заготовлено сенажа и солоса. Недостаточно сена. «Только идут в Кайле разговоры о

качестве кормов желает много лучшего», — отмечал в своем докладе на сессии сельского Совета председатель Анатолий Александрович Титов.

О том, что необходимо сделать, чтобы подобные недостатки не повторялись, и вели разговор на своем форуме народные депутаты села. Главное — повысить ответственность каждого за порученное дело.

В решениях мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС говорится о том, что первоочередной задачей развития сел является забота о человеке, совершенствование их социального развития.

Кое-что делается в этом направлении и в селах Кайлинского сельского Совета.

Например, за последнее время люди довольны работой комплексного приемного пункта.

Две швеи — Людмила Григорьевна Тимофеева и Непомнящих успешно справляются с заказами тружеников села на пошив одежды. Работал в прошлом году на центральной усадьбе совхоза телемастер, но, к сожалению, не сработался с администрацией совхоза, уехал из села.

Много уже сказано о культурном досуге селян. Не обошли стороной этот вопрос народные депутаты села. Уж не первый год

том, что нужны Дом культуры, хорошая средняя школа и детский комбинат. Но пока дальше разговоров дело мало продвигается. Правда, уже подвозится кирпич на строительство школы. Это радует кайлиновцев. Но о строительстве СДК пока ничего конкретного. Детский сад на селе вмещает 25 малышей, а не сбходим в два, а то и в три раза больше.

Есть во всех населенных пунктах сельского Совета свои очаги культуры, но работа в них проходит от случая к случаю. Особенно в с. Воскресенке. Здесь и клуб требует капитального ремонта, и его заведующая В. Е. Циркунова, попросту только числится на своей должности.

Канули в лету те времена, когда от села до села люди пешком ходили. Сейчас почти в каждом сельском дворе имеется транспорт и дороги построены добрые, даже с твердым покрытием на десятки километров. Но не могут жители Кайлы и Данковки добиться, чтобы автобус по маршруту Анжеро-Судженск — Улановка заходил в села. Уж и остановку построили, а приучить водителей никак не могут.

Этот разговор, поднятый на сессии В. М. Коротких, нашел горячую поддержку у всех присутствующих. В. Е. Циркунова, попросту только числится на своей должности.

Когда вопрос касается

В. ОСНАЧ,

секретарь Кайлинского сельского Совета.

ПЯТИЛЕТКА — В ЧЕТЫРЕ ГОДА

# А за словами дела

На страницах нашей газеты «Вперед к коммунизму» уже отмечалось, что животноводы совхоза «Яйский» еще в январе выполнили план четырех лет пятилетки по продаже мяса государству. А теперь животноводы хозяйства рапортуют о том, что на шестое апреля спрашивались с четырехлетним планом по продаже молока государству. В совхозе сложилась реальная возможность план пятилетки по продаже молока и мяса государству выполнить за четыре года.

Для этого за оставшиеся месяцы года нужно продать еще сто тонн мяса и 1820 тонн молока. А это значит, что до конца года в совхозе должны надоить еще по 2860 килограммов молока на фуражную корову. За первый квартал получено по 640 килограммов. Таким образом, в целом за текущий год надо получить по 3500 килограммов молока с жирностью 3,6 процента.

Что касается выполнения намеченного рубежа по продаже мяса, то до конца года совхоз должен откормить и сдать еще 200 голов молодняка крупного рогатого скота со средним сдаточным весом не менее 400 килограммов.

За четыре месяца этого года совхоз уже откормил и сдал государству 250 голов молодняка крупного рогатого скота со средним зачетным живым весом 410 килограммов.

Весь сданный молодняк пошел с надбавками к цене за высоковесность. Более семидесяти процентов сдано вышеупомянутой цене. В среднем за каждую голову КРС государство совхозу оплатило с надбавкой по 1756 рублей. Особенно хочется отметить хорошую работу на заключительном откорме в этом году скотников Ивана Андреевича Синицына и Николая Григорьевича Солодко. Это, в основном, через них прошли и сданы государству в этом году 250 голов молодняка.

За три года и первый квартал четвертого года пятилетки более половины доярок в совхозе уже выполнили план четырех лет пятилетки по надою молока от каждой коровы.

Больше всех за этот период надоила великолепный мастер своего дела, президент районного клуба «3,5-тысячников» Надежда Ивановна Трофимова. Она надоила 12150 килограммов молока от коровы. Екатерина Федоровна Ананенко — 11666 килограммов.

## ДОБРЫЕ ЛЮДИ

Невозможно представить, как бы мы жили, если бы о нас так не заботились. Я инвалид I группы Великой Отечественной войны, и жена Любовь Ивановна Борзова 40 лет отработала телеграфисткой в Яйском узле связи, сейчас тоже инвалид I группы.

Нам помогает сестра милюсердия Ольга Георгиевна Степанова. Она нам носит хлеб, булочки, покупает даже парное молоко, творог, сметану. Где она это берет, мы только дивуемся, а вот на этих днях купила нам к празднику такие яблоки, которых мы давно не кушали.

Не зря говорится в пословице: «Свет не без добрых людей». От всей души желаем Ольге Георгиевне и Кате всех благ на земле!

Н. БОРЗОЙ

## ЧТОБЫ ДЕТИ БЫЛИ ЗДОРОВЫ



Мария Ивановна Шмонина много лет работает в детском отделении Яйской районной больницы постойной медицинской сестрой. Заботливое отношение к больным ребятишкам, внимание, доброта и милосердие — эти качества неотъемлемы для Марии Ивановны.

На снимке: Мария Ивановна Шмонина — постовая медсестра детского отделения Яйской районной больницы.

Фото Г. Васильева.

## ЧИСТОТА...ДА НЕ ТА

(Продолжение.  
Начало на 1 стр.).

воду заместитель председателя поссовета Анатолий Андреевич Лягин?

— Депутаты поссовета, уличные комитеты слабо работают с населением в этом плане, а участковые работники милиции вообще не проводят контроль.

Назовем их поименно. Это депутаты Корсуков С. А., Александров С. Н., Андреев В. В., Шевелев А. В., Нечаев П. Н., председатели уличных комитетов Шурикова Е. С., руководство лесокомбината Григорьев Г. Е., Попов М. А., Скитович П. В. и участковые милиционеры Филимоненко М. Д. и Савенков П. А.

В своем безответственном отношении к окружающей среде нарушили не улицы Партизанской, одиночки. Дадим слово главному инспектору по охране природы В. В. Колбинцеву:

— 19 апреля нынешнего года работала комиссия, в состав которой вошли (кроме меня) заместитель председателя поссовета А. А. Лягин и санитарный врач районной санэпидстанции В. Д. Климов. По многочисленным сигналам комиссия проверила порядок вывоза и утилизации отходов деревообработки Яйским лесокомбинатом. Проверка установила, что в последнее время автотранспорт лесокомбината осуществляет вывоз отходов деревообработки на различные участки как внутри поселка, так и за его пределы. В настоящее время ведется интенсивная вывозка отходов в конец улицы Уральской, где на момент обследования было вывезено около 8 машин отходов деревообработки. Отсыпка данной территории производится самовольно, как и в районе автомобильного моста по

Т. РОО.

# → Под контроль масс

## на суд общественности

Сегодня разговором о том, что у нас не хватает мясных ресурсов, уже никого не удивишь. И на качество не все претендуют, потому как не привыкли к этому. Наверное, немало еще уйдет в реке воды, пока с продуктами питания у нас станет лучше. Причин для такого утверждения много. Надо по-хозяйски относиться к земле, чтоб она дала урожай, надо найти и вырастить хороший скот, надо создать материальную кормовую базу, надо... И сколько еще «надо», трудно перечислить даже.

А вот в материалах мартовского Пленума ЦК КПСС грозили цифры потерь мясных ресурсов, точнее, практически уже готовой мясной продукции. За миллион эта цифра перевалила по стране.

Как же уберечься от таких потерь? Этот вопрос с особой остротой встает тогда, когда буквально на глазах идут в отходы столь дефицитные на сегодняшний день продукты.

... В складе совхоза «Чиндинатский» перевешивают мясо. Впрочем, и называть то егом мясом, продуктом питания, трудно. Трудно потому, что исходит от него резкий неприятный запах.

Читаем акт: «Мы, ниже подписаные..., составили настоящий акт на мясо, не-пригодное в пищу: мясо — 595 килограммов на сумму 1160 рублей 25 копеек; легкое, печень, бой — 29 килограммов на сумму 28 рублей».

Именно так и записано, никакой ошибки тут нет. Этого мяса хватило бы общественному питанию не на

один день в Яе. Вот, оказывается, откуда миллионы потерь. Если один совхоз «Чиндинатский» дает такую прибавку.

Возникает вопрос: кто виноват? Пытается найти виновного. Старший рабочий склада В. В. Егоров, у которого и ключи от склада, поясняет, что мясо хранить в данном помещении нельзя, так как нет потолка, компрессор не успевает охлаждать. При привозке мясо лежит пять дней без анализа, бесхозное.

Главный вран Л. В. Аксенова в объяснительной пишет, что все мясо исследовано в ветбаклаборатории и оно пригодно в пищу. Можно реализовывать, но кладовщик Егоров не принял необходимых мер, и мясу отнесся халатно. Наряду с этим отказался от этой про-

дукции главный зоотехник совхоза А. М. Треяль. Поистина полная свободы и самостоятельность, только по принципу: оклад мой — неделики не моя.

Что же дальше, товарищи чиновники? Какими еще «главными» надо задублировать вашу систему хозяйствования, чтобы не было прорыва, прорыва в действиях, мышлении, чувствах, ответственности!?

Нельзя было не вынести данный случай на суд общественности, предать гласности. На это могут снова обидеться руководители и специалисты совхоза. Но ведь здесь выносится не сор из избы, а серьезный порок.

И. НЕМЫКИН,  
председатель  
районного комитета  
народного контроля.

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## и деньги в воздухе

Народные контролеры всегда ждут новых метров. Оплата производится так, как указано в книге. Таким образом, Т. И. Синякова платят за 33,4 квадратных метра согласно положению по 13,2 копейки за один квадратный метр и за отопление по 7 рублей 99 копеек ежемесячно. Воздух в доме нет и за него не платят.

В ордере на квартиру Н. В. Назаровой значится 57,6 квадратных метра живой площади, а в книге числится 45,9 квадратов, платят также за 57,6 квадратных метра и за отопление по себестоимости — 10 рублей 88 копеек. Аналогичная картина и с квартирой Дубса. В полученным ордере 28 июля 1987 года указано 76 квадратных метров, а в книге числится 71,8 квадратов. Квартирная плата в месяц — 13,67 и за отопление по себестоимости от кубатуры. Вода в доме нет.

На подконтрольные отопления есть восемь заявлений, в которых жильцы высказали свое согласие на оплату тепла по себестоимости. Но есть и такие жильцы, которые не писали заявлений, но отопление им проводено. Но, так как нет от них заявлений, за отопление они не платят. Это относится к жильцам дома № 40. Жители, хотя их было предупреждено, в этом доме даже не платят.

А вот жильцы Шумилова и Керслея живут в квартирах, в общирном комплексе работ. Люди и там настилали, и побелку с покраской производили, и ряд других работ. «Балагромхимтранс» есть жилые дома по улице Строителей, где проживают работники этой организации. В актах приемки домов же указаны недоделки, хотя их было предупреждено. Все же сделанные строителями недоделки и сдаче дома же могли возникнуть в квартире имеющейся у фурье тов. Лукашенко. С производили или выплату в погашении вроде бы отсутствовали или расценки.

Из-за больших недоделок при сдаче дома же могли возникнуть в квартире имеющейся у фурье тов. Лукашенко. С производили или выплату в погашении вроде бы отсутствовали или расценки. Но, когда все недоделки были устранены, стали взимать квартплату со счета начертанной суммы. Это нечестность вылезет со собой и неразбериху в документах. И в конечном итоге и друзья.

С таким поджогом производится квартирная оплата к жилищной проблеме за жилье. Так, например, у трудно рассчитывать на ремонтальную группу Г. И. Синяковой, пишите ее в ближайшее время в ордере, как говорится, ма-

и. НЕМЫКИН,  
инспектор  
районного комитета  
народного контроля.

цивой стороне волосянного покрова до 30 процентов площи шкуры, навал на лицевой стороне кожного покрова составляет до 40 процентов, поражение подожженным оводом.

Указанные пороки резко снижают качество кожевенного сырья и наносят большой материальный ущерб народному хозяйству. Сортность шкуры понижается — 4 сорт и лоскут, что не подлежит приемке кожевенными заводами.

Ответ за ваши, товарищи специалисты.

## ПОВТОРНАЯ ПРОВЕРКА

В середине прошлого года районный комитет народного контроля рассматривал материалы проверки состояния работы в совхозе «Марьевский» по увеличению производства мяса.

Стоит отметить, что в этом направлении в совхозе произошли некоторые изменения. За прошлый год увеличился пропуск тепла на 1,2 процента, снизился падеж крупного рогатого скота с 7,8 процента до 5,1 процента и обфорту стада с 4,3 до 2 процентов — овчиной. Хозяйство выполнило годовой и квартальный планы по закупке мяса.

Однако повторная проверка показала, что ранее вскрытые недостатки устроились очень медленно, не изменили себя бесхозяйственность и бесполезность. Хорошее дело — поиск производственных новых форм организации труда и оплаты. В совхозе внедряется внутрихозяйственный расчет с чековой формой планирования и контроля за расходом материальных затрат на производство. Однако, как выяснилось, новыми формами хозяйствования не совсем честно владеют руководители и специалисты сред-

него звена. Например, в начале года сплошной была обстановка в Марьевском отделении. Когда же первый под она такая складывалась.

Их ходячие заявления здесь не оказали существенного влияния на изменение обстановки. Да и управляющий Сергея Андрадеевич Бажев практический не ведет дела в своем отделении, а управление свежим воздухом, результатами их деятельности. Руководство фермы осуществляет свою верховную, без серьезного анализа и логических выводов. Рекомендации специалистов частично игнорируются.

На ферме нет радиационного отделения. Оплаты производятся инкрементально в квартиках. Места для отелов не осталось, подсилка отсутствует, дигитизация не проводится. Животные пеляти не обрабатываются. Во время массового распространения тараканов, москитов: от 9,38 процента до 51,65%. В результате пеляти уже в одинаковом возрасте заболевают цирюлем птенцы. Шанс на выживание птенца в марте здесь падает двадцать пять процентов из кружка проглатываемого скота, или 50 процентов от общего падежа в совхозе.

Были выявлены и другие недостатки, которые имеются и в других фермах, способствуют не всегда принципиальная и настоящая позиция и принципиальная требовательность кадров со стороны главных зоотехников.

При прежнем же управлении же созданию микроклиматов в теплицах. В помещениях этих большое скопление аммиака, в одном из них забора свежего воздуха, в другом — деревостойящая установка «микроклимат» смонтирована давно, но не работает и не работает. Подстриги для пеляти нет, хотя зверь сыр и практикует. У животных нет свободного доступа к воде. Не организован прием пеляти от добрых, нее соответствующего журнала учета.

Не изменилось и отношение к подсобке маточного поголовья к расплоду, который практический не используется, складывается стихийно. Коровам: без учета их физиологического состояния, скрываются сиськи с большим содержанием жестин, кистями: от 9,38 процента до 51,65%. В результате пеляти уже в одинаковом возрасте заболевают цирюлем птенцы. Шанс на выживание птенца в марте здесь падает двадцать пять процентов из кружка проглатываемого скота, или 50 процентов от общего падежа в совхозе.

Были выявлены и другие недостатки, которые имеются и в других фермах, способствуют не всегда принципиальная и настоящая позиция и принципиальная требовательность кадров со стороны главных зоотехников. Их заслуживает и не дается оценка увеличению потерь рабочего времени по болезни, особенно простудным заболеваниям.

И. НЕМЫКИН, председатель комитета народного контроля.

Ю. БАЛАХОНЕЦ, инспектор районного комитета народного контроля.

## РАБОЧЕМУ ВРЕМЕНИ — СЧЕТ

Показатели хозяйственной деятельности ДРСУ за прошлый год и начало этого года свидетельствуют о том, что в коллективе действуют позитивные, здоровые силы, способные выполнять поставленные задачи. Тем не менее, районный комитет народного контроля включил данную организацию в перечень проверок с целью выявления резервов, предупреждения упущений. Проверять не только тех, кто плохо работает, но и тех, кто хорошо работает, — эта национальная мысль всегда актуальна и очень злободневна в нынешнее время перестройки. Подтвердилось это и проверкой в ДРСУ.

Здесь в 1988 году 32 человека, или 16 процентов от среднесписочного состава, совершили прогулки. Не сокращаются потери рабочего времени и в этом году. В январе, например, потеряно 27 человеко-дней. Продолжительность прогулок были сознательные условия для деятельности народных контролеров. В октябре-декабре прошлого года три человека из ДРСУ побывали в медии работника. Для человека — уже в начале этого года. Однако ни трудовой коллектив, ни общественные организации не рассмотрели их прогулки.

Председатель группы И. Д. Голубянцева не желает выполнить данное ей поручение. Это устраивает и секретаря партийной организации П. Е. Юрова.

И. АНДРЕИН.

КОНСУЛЬТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

# ЧТОБЫ НАВЕСТИ ПОРЯДОК

21 ноября 1988 года Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ «О внесении изменений и дополнений в уголовный, уголовно-процессуальный кодексы РСФСР и кодекс РСФСР об административных правонарушениях». Эти нормативные документы являются правовым проявлением государственной политики в обеспечении пожарной безопасности, в законодательном порядке закрепляющим персональную ответственность за действия, приводящие к уничтожению материальных ценностей огнем.

Принятие Указа представляется особенно актуальным еще и потому, что, как известно, противопожарная защита объектов народного хозяйства и населенных пунктов страны сегодня обеспечивается неудовлетворительно. В то же время анализ причин пожа-

ров уже многие годы наглядно свидетельствует о слабом внимании к этой проблеме со стороны руководителей предприятий, учреждений и организаций, о фактическом отсутствии персональной ответственности за профилактику пожаров на объектах. Вследствие имеющихся в законодательстве недостатков виновные лица привлекались к ответственности сравнительно редко, а по большинству крупных пожаров дела вообще прекращались или приостанавливались.

Особенно часто от ответственности перед законом уходят должностные лица, которые в большинстве случаев, не являясь непосредственными виновниками пожаров, своими действиями или бездействием способствовали развитию их до крупных размеров. В РСФСР за последние пять

лет на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, объектах соцкультбыта и жилом фонде количество пожаров возросло более чем на 70 процентов, а материальный ущерб — на 90. Не лучше обстановка в этом вопросе и в нашем районе. Только в первом квартале количества пожаров в сравнении с аналогичным периодом 1988 года возросло на 38 процентов, материальный ущерб от которых более 60 тысяч рублей.

Причем многие пожары стали следствием безответственного отношения администрации объектов к соблюдению противопожарных требований на производстве, невыполнения предписаний органов Госпожнадзора. Многие домовладельцы и квартиросъемщики также халатно относятся к сбережению своего жилья.

Вместе с тем действовавшим уголовным законодательством РСФСР предусматривалась ответственность только за нарушение противопожарных правил при производстве строительных работ (ст. 215 УК РСФСР), а статьи 99 и 150 УК РСФСР предусматривали уголовную ответственность за уничтожение или повреждение государственного, общественного и личного имущества только в случаях несосторожного обращения с огнем. В тех же случаях, когда пожар являлся прямым следствием нарушений правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования, при пользовании легкогорючими и горючими веществами и материалами, привлечение к уголовной ответственности по этим статьям исключалось. Невыполнение правил пожарной безопасности

должностными лицами, даже в случае нанесения пожаром существенного вреда, практически не влекло ответственности и по ст. 172 УК РСФСР (халатность).

Естественно, что в конечном счете такое положение не могло не сказать на обстановке с пожарами.

Указ дает реальную возможность навести в этом деле порядок, обеспечить правовую защиту от проявлений бесхозяйственности, безответственности. Теперь новая статья 215(1) УК РСФСР предусматривает уголовное наказание ответственных лиц за нарушение правил пожарной безопасности, если их действия или бездействия повлекли за собой возникновение пожара, в результате которого произошла гибель людей или был нанесен вред их здоровью, причинен крупный ущерб или наступили

иные тяжкие последствия. А дополнение ст. 150 УК РСФСР прямо направлено на повышение личной ответственности граждан при обращении с огнем, электрооборудованием, горючими жидкостями и иными веществами и предметами, представляющими повышенную пожарную опасность.

Важно отметить, что в соответствии с настоящим Указом предварительное следствие по преступлениям, подпадающим под признаки ст. 215(1), производится следователями органов внутренних дел, что зафиксировано соответствующими изменениями, внесенными в часть четвертую ст. 126 УПК РСФСР.

В. КАРАБИНОВИЧ,

начальник отделения  
Госпожнадзора района.

ОСНОВА ПЕРЕСТРОЙКИ ЭКОНОМИКИ — КООПЕРАЦИЯ И ХОЗРАСЧЕТ

## АПО «НОВОМОСКОВСКОЕ» НАБИРАЕТ СИЛУ



11 процентов увеличилось варвары народного потребления молока, на 10 — мяса. Решена проблема обеспечения жителей района овощами, ягодами, картофелем. Чистая прибыль за прошлый год в АПО «Новомосковское» составила 26,5 миллиона рублей.

На снимках: председатель Новомосковского агропромышленного объединения, председатель колхоза имени Ленина, Герой Социалистического Труда, член-корреспондент ВАСХНИЛ В. А. Стародубцев.

В колхозе имени В. И. Ленина успешно действует швейный цех. Зимой свыше 400 человек выпускают то-

ни, а летом и осенью пеключатся на полевые работы.

Во входящем в АПО колхозе «Истоки Дона» уже пять лет занимаются выращиванием телят холодным методом. Через сутки после рождения они уже ходят по снегу, а живут в небольших домиках, укрытых полиэтиленовой пленкой. Ежедневный привес молодняка — до одного килограмма, телята растут крепкими и здоровыми.

С телятами главный ветврач колхоза И. П. Батин.

Фото С. Метелицы.  
(Фотохроника ТАСС).

### ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

## Что агрофирме по силам

Минус на минус дает —Не только в районе, но плюс не только в математике. Соединив два убыточных лёма переработки — одна из производства, в выигрыше острейших, — говорит первый секретарь Столинского района партии А. Бокач. Ведь это же ненормальное явление: стараемся повышать урожайность, а почти четверть выращенного не доходит до потребителя. Поэтому создание агрофирмы, которая в одних руках сконцентрирует производство и переработку, — дело выгодное и перспективное. Такой путь позволяет резко сократить потери, больше поставлять продовольствия. Производство, например, дефицитного пока зеленого горошка можно увеличить в несколько раз. С пуском цеха мясных консервов перестанем пользоваться «медвежьими» услугами мясокомбината. Ведь за некондиционных животных он платит буквально копейки.

—О таком решении мы думали давно, — рассказывает председатель колхоза Е. Саганович. — Бывший соковинзавод, где два с лишним года назад наладили производство пищевых продуктов, успел накопить более 700 тысяч рублей долга. А в это время хозяйство не могло реализовать овощи и фрукты, несло большие потери. Два года назад, например, пришлось скормить скоту триста тонн фруктов.

Агрофирма снимает эти проблемы. К концу пятилетки планируется выпускать из собственных ягод и фруктов более 540 тысяч условных банок компотов, три с половиной миллиона — соков. Для этого в хозяйстве расширяют до 360 гектаров фруктово-ягодный сад. Экономисты прикинули, что через год выпуск промышленной продукции принесет агрофирме около миллиона рублей прибыли.

И. КУКСА,  
корр. ТАСС.Столин,  
Брестская область.

## ОСТОРОЖНО: КРОКОДИЛЫ

ДАР-ЭС-САЛАМ. Зоной чина этого — нехватка кормов. В озере стало меньше рыбы, а в его прибрежной части — диких животных, которыми питались крокодилы. Кроме того, человек все больше проникает в малодоступные районы, где ранее безраздельно хозяйничали прозные рептилии.

Как предполагают местные ученые, основная при-

[По материалам ТАСС и зарубежной печати].

Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.



**Наш адрес:**  
652100, р. п. Яя,  
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,  
зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря —  
2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07,  
отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры  
и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего  
типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67,  
общественной приемной — 2-15-43.

**ДНИ ВЫХОДА:**  
ВТОРНИК,  
ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА.

**НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ  
НОМЕРА РАБОТАЛИ:**

наборщик Г. П. Елкина, метранпаж  
Н. В. Озерова, корректор В. П. Янова,  
печатники Т. А. Новикова, Т. А. Белозор.

Тираж 6981 экз.  
Высокая печать  
Индекс 51954.  
Объем 1 л. л.

Заказ 2105.